

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Almería, provinces, and foreign, including prices for single copies and back issues.

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertising rates for different types of ads and their placement.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES—REYES CATÓLICOS, 3.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

Causerie política

¿A la que salta? En un país como el nuestro en el cual el rumor y la maledicencia pública son las más claras fuentes de la información, el causerie político, si quiere decir algo interesante, ha de ser por fuerza psicólogo. El interés de la vida no está en la realidad de las cosas, sino en el interior de las almas.

es maurista, ni muchísimo menos. De aquí la inquietud del Sr. Belver. El señor Belver—cada hombre es como el destino quiso que fuera—no se concibe a sí mismo luchando cuerpo a cuerpo y frente a frente con ningún candidato, en ningún distrito. No es hombre de lucha. El ha sido forjado para que sobre su respetabilidad caiga el principio de autoridad como llovido del cielo, mansamente. Por esto sueña con Silvela. Silvela es algo así como su mala sombra. Y el caso es que—según Belver—de esta complicación tiene la culpa el Sr. Celades: el mismísimo gobernador de la provincia. Y es lo que Belver dice: «Pero señor, ¿quién tentará a este gobernador, que todo lo trastorna?»

¿Tendría que ver que el Sr. Belver se quedara sin aya y que D. Ulpiano obtuviera la de Vera? Lo cual que todo puede ser. El Diablo Cojuelo.

NUESTRA JUVENTUD

Cubierta de canas la cabeza y la frente llena de arrugas, el espíritu siente ya la fatiga de la prolongada labor y el cuerpo comienza a inclinarse hacia la tierra en demanda del descanso eterno, natural en que el viejo luchador vuelva los ojos un momento para contemplar a los que llegan a la arena del combate y han de ser, por ley natural, los continuadores de la perdurable tarea.

No soy misionista. Conozco los espejismos de la ancianidad. Estoy prevenido contra la eterna manía de los laudadores del vato latino y sé cuanto hay que desconfiar en el pesimismo con que suelen los hombres que ya pertenecen al pasado juzgar las cosas del presente. Así y todo, cuando contemplo a la mocedad actual y la comparo con la juventud de mi tiempo, honda tristeza invade mi ánimo y he de esforzarme mucho para no desesperar de los destinos de la Patria.

Es, tomada en bloque, la generación que ahora aquí comienza a vivir una generación caduca. Sólo el interés de la intrínseca. Ni el conflicto de las creencias, ni la lucha de las ideas, ni las contiendas políticas que tanto apasionaron un día, nada hay capaz de acelerar el pulso de nuestros jóvenes ni de turbar por un momento las combinaciones de su cálculo egoísta y utilitario. Nuestra juventud contemporánea no siente la poesía de la vida, aquella «música del alma y melódica», de que nos habla el poeta. Parece haber venido demasiado tarde, como Maassal a un mundo demasiado viejo. Es esta una juventud sin fe, sin calor, sin entusiasmo, sin abnegación. Una señal cauteña sofoca en ella las generosas expansiones de la sangre moza. La alma naceca de arépitaa. Un joven con juventud es en España un mirlo blanco. Sólo a guisa de ancianos tienen ya arrestos juveniles. Por sarcástica paradoja, síntoma cierto de las grandes desadencias, aquí no van quedando ya más hombres que las mujeres, ni más jóvenes que los viejos.

No es suya la culpa, ¿qué ha de serlo? Si es el individuo según las enseñanzas de la moderna psicología una concreción y como resultante del medio con cuánta mayor razón se puede afirmar lo propio de una generación entera! Los días de nuestra juventud fueron días de lucha y de fe. Fácil nos fué hallar alimento para los nativos radicalismos que nos retocaban en el alma. En frente de la creencia tradicional juzgamos posible la elaboración de otra creencia, conservadora de todos los que estimábamos principios fundamentales del orden moral, capaz de sustituir el pensamiento y apta para dirigir la vida. En frente de los poderes arcaicos reclamamos a la democracia, virgen todavía, de cuya futura maternidad aguardábamos maravillas. Razon contra tradición, principio contra dogma, fe contra fe. Fuimos creyentes, fuimos sectarios, fuimos fanáticos. Una íntima pasión de combatientes, un vivo arder de proselitista, una vega pero firme esperanza en grandes bienes que habían de venir templaba nuestro espíritu y nos confortaba en los azares de la lucha.

Nada de eso es hoy. Nuestra actual juventud intelectual es la víctima de la crítica. Es la crítica un monstruo que, después de devorar a todo acaba por devorarse a sí mismo. La contienda entre la razón y las creencias se asemeja a esos duelos singulares en que los dos adversarios quedan en el campo sin vida. Los hijos de nuestra clase directora han recibido en su infancia mayoría una educación confesional. En el momento en que la razón se libera de ellos, se les ha enseñado a desconfiar de la razón. Cuando, al salir al mundo, al

tomar parte en la gran controversia social, las creencias recibidas en la infancia y la adolescencia sufren detrimento ó se desvanecen, ninguna viene a sustituirles. Esas creencias se hallan entonces entre dos negaciones. La crítica de los dogmáticos las persuade de la impotencia de la razón humana; la crítica de los racionalistas destruye su creencia en los dogmas. El resultado fatal é inevitable es el escepticismo.

Esto por lo que hace a los buenos principios, soberanos de la inteligencia y de la vida; el escepticismo político es toda vía más explicable. La generación actual vive en nuestro país a la gran banarrota de la libertad y del régimen parlamentario. Lo que para nosotros cuando jóvenes fué halagadora ilusión, es para ella amargo desengaño. Ella ha presenciado la gánte sofisticación que ha hecho aquí de las libertades públicas una gran mentira. Ella ha visto de qué suerte se esterilizaba en nuestras manos el fruto de los esfuerzos y sacrificios de nuestros padres. Ella ha advertido cómo, bajo las apariencias democráticas, resurgían en el fondo de la sociedad española las realidades medievales. El parto de la democracia ha debido parecerle muy semejante al célebre parto de los montes. Nada fia nuestra juventud de la política y nada, desinteresadamente, espera de ella.

En este medio social que huela la sangre en las venas, se ha formado ó para haber con exactitud, se ha deformado nuestra juventud contemporánea. La psicología del joven actual, no carece de complejidad. Es en conjunto esta generación más culta y estudiosa que lo fué la nuestra. Tiene sobre nosotros una mayor orientación europea engendrada y mantenida por los frecuentes viajes, la lectura asidua de libros y revistas, y numerosos contactos con el extranjero. Su sentido positivo le libra de caer en los desvarios y extravagancias románticas de que nosotros fuimos víctimas. Es más equilibrada, más prudente, más discreta, más práctica. Criada en medio de una paz que remeda la del sepulcro, desconoce, con los ardores del batallar, sus pasiones y sus injusticias. Pero no le pida ardimientos, sacrificios, desinterés. La preocupación económica, propia de nuestros tiempos, embarga sus sentidos. Comparada con nosotros, hace el papel de la hormiga de la fábula. Siente poco la patria y experimenta por su porvenir un hondo pesimismo. Su lema es llegar a todo trance. Es una sociedad como la nuestra, donde la oligarquía imperante ha cerrado al mérito todos los caminos licitos, ese arribo forzoso sólo puede ser satisfecho por medios torcidos. De aquí los cazadores de dotes, los pescadores de actos, los yernos que negocian con el telamón, los luisies que buscan en laes ventajas, ostentando una falsa piedad, toda una hampa correcta y pacífica que se procura a cualquier precio la hartura de sus ansias de posición, de fortuna, de comodidad y de placeres.

¿Es que la juventud actual carece de ideal que la aliente? En todos los momentos de la historia hay algo vago é indefinido, un sentido general de la vida, un modo inconsciente de ver y de sentir, una atmósfera moral que nos rodea y penetra como la atmósfera física, sin que de ello nos demos cuenta. Buscando en el alma contemporánea, tal vez encontremos, en cuanto cosa tan vaporosa puede ser definida, que es el ideal forata el que mejor traduce el espíritu de nuestro tiempo. Todo joven, aun el más sumiso a la autoridad, aun el más esclavo de los prejuicios, es hoy un libertario. La protesta que surge airada y a veces brutal en las palabras y en los actos de algunos desvalidos, late oculta, acaso inadvertida, en la conciencia de todo hombre del día. Por una de esas singulares contradicciones, tan absurdas a los ojos de la lógica como frecuentes en la historia, esta mocedad de ahora, toda compostura, moderación y aun timidez en la esfera de los hechos, es en el orden del pensamiento andaz hasta la temeridad y libre desenfreno. La propia disciplina de la realidad es para ella pesdo yugo. En filosofía afirma un subjetivismo que deja a la verdad sin criterio y sin base; en materias de conducta proclama la amoralidad de los actos humanos; en achaques de arte maldice de las reglas y rechaza los modelos. Complicado, con furor iconoclasta, en destruir los prestigios consagrados. Gusta de las ruinas. De buen grado haría de todo tabla rasa. En el fondo de sus aspiraciones palpita la esperanza de una íntima palíngenesia. Ideal grandioso, pero indefinido; solo que, por demasiado lejano, no calienta ni apenas alumbra. Acceso al predominio de los sentimientos anárquicos se deba el que los jóvenes de ahora, no forman un todo colectivo, no teng-n un alma común. Según a frase de un pensador, aquí hay y jóvenes, no juventud. Yo no sé si realmente hay jóvenes.

¿Hay jóvenes en Bizancio? La razón nos dice que sí; la fantasía no quiere a representárselos. Es ello una evidencia

José Balboa Morales

Médico de las Facultades de Argel y Madrid. Ex-cirujano del hospital francés. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. CURACIÓN RÁPIDA DE LAS FÍSTULAS URINARIAS. Horas de consulta: de 8 a 11 de la mañana y de 1 a 5 de la tarde. Plaza de Santo Domingo, 3, pral.

Maiz

M. BERJON.

M. MARIN

COMISIONISTA DE FRUTAS EN LOS MERCADOS EXTRANJEROS Ofrece barriles y serrines a precios reducidos. Informará Miguel Marín.—Almería.

Serrines superiores de corcho.—"LA INDUSTRIAL CORCHERA," DE BARBE, ROMAY Y COMPAÑIA BARCELONA

Peso por fanega de 4 a 4'500 kilos. Informará, Eulogio Romay.—Paseo del Príncipe 73, bajo, derecha, Almería.

incredible. Sin duda los niños bizantinos debieron de nacer ancianos. ¡Terrible signo de decrepitud y síntoma de muerte! De todas las dolencias que nos aquejan ninguna es tan espantable como ese agotamiento de las energías vitales, esa lenta extinción de energías que no se renuevan, cuando no hay brotes, cuando no hay retoños, cuando no hay capullos, cuando el manantial de la vida se seca y la naturaleza rehúsa a la sociedad su tributo de nueva savia. Para no dar por definitivamente muerta a la esperanza, meeseter es recordar el eterno milagro histórico de esta nuestra raza de vitalidad inextinguible, siempre moribunda, siempre resuciente, nunca más sana que cuando parece difunta y para la cual el día del abastimiento ha sido en todo tiempo la víspera del de la gloria. Alfredo Calderón.

MINERALES

Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata. Para contratos é informes dirigirse a don Juan Rodríguez Burgos.

PEDRO PLEZA BRANADOS

Cartidos, Calzado y cortes aparados. EL PASAJE.—Paseo del Príncipe, 13.

Las grandes reformas

En el salón de sesiones de la Casa Consistorial, resonaron por fin el sábado último, patrióticos y levantados acentos, en los cuales quedaron formuladas, en nombre de la ciudad, sus ansias de mejora y engrandecimiento.

Llevó en ese acto la voz de la Comisión de Orato, uno de los ediles republicanos, nuestro querido amigo el señor Laugle. Asociáronse a sus manifestaciones el Sr. Pérez García y otros varios concejales. Fué aquel un himno hermoso y ocurrente, entonado, en plena sala capitular, en leor de nuestro pueblo.

La necesidad, por Almería sentida, de que se emprendan en ella grandes y trascendentales reformas, que la despojen de su carácter de poblado marroquí y la conviertan en una capital europea, fué el tema en todos los discursos desarrollado.

La construcción del alcantarillado general de Almería; la expropiación inmediata de los adosados que la desdoran, entre ellos el antiguo paredón saliente de la posada de los Alamos; la apertura de una gran calle que comunique la Puerta de Puchena con el Quemadero; la construcción de parques y jardines en los terrenos que el Ayuntamiento posee en la Calzada de Castro, el arreglo del camino del Zapillo, donde debieron emplazarse unos baños, que en la temporada de verano atraerían a los forasteros de todas partes, y otras muchas reformas é innovaciones de urgente necesidad para la población, fueron objeto de examen detenido. Habló también el concejal republicano de la conveniencia de estudiar la contratación de un empréstito, que permitiera la pronta realización de esas magnas obras; pero cuidando antes de consolidar el crédito del Ayuntamiento, tan torpemente vejado y esesarnecido en anteriores etapas.

Digna de incondicional elogio es la actitud en que los concejales todos se colocaron con este motivo. Lo que ahora urge, es que se realicen los buenos propósitos allí mostrados; y eso, más que a la Corporación, incumba al Alcalde. Si el Sr. Pérez Ibáñez aspira a dejar grata

memoria de su paso por la presidencia del Ayuntamiento, ponga en consonancia con las palabras bellas las obras efectivas. Y los concejales de nueva elección, si quieren galantemente contestar a los augures que pronostican la próxima nulidad de sus nombramientos, con fútiles y nimios pretextos rebucados en el repertorio clásico, ya harto desacreditado por cierto, respondan a esas amenazas fúnebres con hechos mercedores de aplauso, y en su misma conducta hallarán la mejor defensa contra los vivos y los hábiles que procuran socabarlos el firme terreno en que se hallan colocados.

Si el nuevo Ayuntamiento no realiza una labor útil y fecunda, la opinión le volverá desdenosamente la espalda. Si su gestión es provechosa para el pueblo de Almería, en él encontrará resuelto apoyo y estímulo y aliento para llevar a cabo sus empresas. La hora de las grandes reformas ha sonado. Veamos si el Alcalde y el Ayuntamiento saben aprovecharla y cumplen con los deberes que les imponen los intereses de la ciudad y sus mismos personales prestigios.

JUNTA DE ASOCIADOS

El próximo jueves, a las tres de la tarde, celebrará sesión la Junta Municipal convocada por el Alcalde, para tratar de varios asuntos de interés: entre ellos, la transferencia de algunos créditos, la habilitación de local para las escuelas graduadas y la aprobación del contrato para el arrendamiento del servicio de limpieza.

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA de SEGUROS

Madrid

Vida, Incendio, y Marítimas

Capital social, 10.000.000 de pesetas.

Garantías depositadas, 12.000.000 id.

Subdirector para Almería y su provincia, Juan Rodríguez Burgos, Plaza de Canalejas, 4, Almería.

AZUFRE

de la Compañía Franco-Española

Fior sublimado

Refinado melido

Grano

Representante para esta provincia, Juan Rodríguez Burgos, Almería.

Parraleros y Viticultores

REMEDIO CONTRA

LAS ENFERMEDADES DE LA VID

El POLVO CHEFDEBIEN, previene y cura el Mildew, Bot y Black-Rot, la Podredumbre Gris, Oidium y tantas otras plagas como devastan la vegetación de la vid y su producción, extinguiendo también la Oruga en el almenadro. Para informes y pedidos a D. Antonio Muñoz, Cámaras 8, Almería.

Fumad el papel

JOB

ó dejad de fumar

De venta en todos los estancos. a

DR. M. MARIN

Especialista en enfermedades de los ojos

Consulta diaria: de 8 mañana a 1 tarde y de 5 a 8 tarde.

Paseo del Príncipe núm. 1 y Puerta de Puchena.

Un acierto y una orientación

El nombre de Pérez Galdós al frente de la candidatura republicana para la próxima elección de diputados a Cortes por Madrid, es de un poderoso efecto, que conviene examinar, en cuanto a la persona del candidato, en cuanto a la significación del hecho y en cuanto a la relación de uno y otro con el anhelo de la opinión pública, ávida de progresar, de renacer y de vivir.

Pérez Galdós ha llegado a ese punto culminante de la gloria en que un solo apellido encarna todos los timbres del objetivo, todas las ejecutorias de la nobleza humana y todos los resplandores del merecimiento. Su nombre, lisa y llanamente escrito ó pronunciado, es la evocación de algo glorioso que nos envanece y nos hace inclinar la cabeza en un movimiento de respetuosa emoción.

Constituye, además, un símbolo vivo y cerebral, donde están contenidas todas las magnas ideas de transformación y renacimiento de la triste España, por esas revoluciones espirituales que remueven y activan todas las internas fuerzas medicatrices que están en nuestra naturaleza. Galdós es para nuestros males un sabio y discreto médico. Una voluntad tenazísima ó inflexible, que, como el acero de la brújula, no vacila ni abandona su orientación. Va hacia el progreso en cuanto éste encarna de libertad, de dignidad y de cultura.

Y es no sólo el artífice prodigioso que entreteje en el telar de la vida los hilos áureos de la fantasía bajo la urdimbre castiza y sana de nuestro idioma, sino el pensador admirable, encuadrado en su alto conservatorio de cristal, que percibe y transmite las sensaciones de las cosas y de las ideas en formas semejantes al agua clara y fecunda que de los cielos cae ó salta de los virgenes senos de la tierra.

Ahí, ha sido para la intelectualidad de dos generaciones, como un buen padre, de los que no se irritan ni desconciertan; para la juventud un maestro respetado y noble, de los que inspiran amor; para la muchedumbre, una inteligencia serena y honda, de las que encierran la verdad en la urna difana y breve, donde no caben la ambición ni el interés ni la soberbia ni la codicia, ni las impurezas innumerables de la humana inferioridad.

Padre, maestro, colaborador y amigo, el gran Pérez Galdós es el nervio mental que expresa en sus fórmulas sencillas el anhelo, la inquietud y el latido de nuestras sociedades contemporáneas. Es como la síntesis espiritual de todo un pueblo que se reconoce en la triple condición de ser, uno y consciente, es decir, por las tres caras del prisma cristalino, que son la memoria, la inteligencia y la voluntad. Con esas tres condiciones, sublimadas, se cristalizó la personalidad gloriosa de Pérez Galdós. Ya no puede empujarla ni la más espesa baba de la envidia.

¿Qué significa su nombre al frente de una candidatura radical y democrática? Este honor retrocede, ni buscado ni rehuído por Pérez Galdós, y extensivo a otras candidaturas, significa, sin duda, una transcendente eflicacia de juicios y un apremiante requerimiento a la fuerza moral de la inteligencia, soberana del mundo. Hay que resolver tremendos problemas humanos, sociales, políticos y patrios; hay que luchar por lo nuevo contra lo viejo, y en esa lucha hay que sumbrir ó vencer. Un claro instinto de vitalidad y permanencia, que asiste a las razas que aún no han cumplido su destino en la Naturaleza y en la historia, nos incita á buscar en la mente humana, depurada por todas las selecciones y todos los sacrificios, la luz tranquila y segura que guía el éxodo de los pueblos tristes por los desierto.

No hallarán la tierra de promisión y bienaventuranza en esa columna luminosa y aérea, semejante á la difusa claridad de los cuerpos astrales que se están formando. Y he aquí que nuestro pueblo, nuestra opinión, nuestro espíritu de raza, buscan, en el desierto de sus magnas soledades, rutinas, miserias y pedredumbres, la claridad fuerte y salvadora de la mentalidad honrada, de la inteligencia bienhechora, de la gloria justa y universal.

Es grande la idea. La democracia española ha puesto el primer escalón para el freno de la Aristocracia, restableciendo el sentido recto de este vocablo, que quiere decir el "gobierno de los mejores", la supremacía de los más inteligentes, de los más puros, de los más bondadosos.

Es la aristocracia que hay que encumbrar y resucitar. Esa es la luz anhelada en la noche de nuestro desierto. Para la opinión pública, no de partido, sino de doctrina, de tendencia, de principio y de aspiración honradamente democrática liberal, radical y hasta revolucionaria, la designación de Pérez Galdós, como candidato á diputado á Cortes, ha podido ser una satisfacción, no una sorpresa. ¿Quién ha de sorprenderse? Hay decisiones tan lógicas, tan espiradas, tan deseadas y tan justas, que en ellas sólo sorprende el que no venga antes.

Algrémomos de que la necesidad y el instinto hagan en la vida lo que tardan en hacer la justicia y la conveniencia. Nunca es tarde para las ideas y las cosas. Y si hubo tardanza para las personas, un buen golpe de corazon y otro buen movimiento de cerebro, todo lo salvan.

Pérez Galdós es el candidato de la moralidad, de la dignidad, de la cultura,

ra, de la esperanza y de la gloria de España. En ese sentido, es el político que cuenta con más correligionarios. Somos incontables, como las arenas del mar y como la prole de Abraham, padre de razas y de pueblos.

Toda la España nueva y constituyente está en ese nombre de luchador glorioso y atético que saliendo del grato reposo de sus libros, y comprendiendo que es necesaria la acción, se decide á servirnos de vanguardia.

Reorganización necesaria

Con estar completamente desorganizados cuantos servicios del Ayuntamiento dependen, ninguno de ellos lo está tanto como el que á la vigilancia se refiere. La guardia municipal está integrada hoy, por que los individuos que en los colegios electorales fueron los encargados de cometer toda clase de excesos y tropelías y no son garantía del orden, ni gozan de los prestigios inherentes á las autoridades cuando ejercen sus funciones con rectitud y corrección.

Y así, no es extraño que ese cuerpo armado, no sea temido ni respetado por nadie y con frecuencia veamos á sus agentes, ser objeto de mofas y burlas. Ejemplo práctico del absoluto desconocimiento que aquellos tienen de sus deberes, lo presenciémos antes y tarde en el Paseo del Príncipe, con motivo del atentado contra el Juez Municipal Sr. Granados.

Cuando éste, después de haber sido agredido, requirió el auxilio de la pareja de municipales que en dicha vía prestaba servicio, dándose á conocer á ellos como Juez, excusados para que detuvieran al Sr. Maldonado, se vio sorprendido con que sus órdenes no fueron cumplidas, hasta que el Alcalde, que próximo al lugar del suceso se encontraba, ordenó á sus subordinados que obedecieran á dicha autoridad judicial.

Casos como el citado todos los días suceden, y ante esta disciplina y organización de nuestra fuerza pública municipal, se nos ocurre pensar, que sería preferible destinar á la mayor parte de los individuos que la forman á barrer y asar las calles, que bien necesitadas se encuentran de limpieza.

Es preciso que el Alcalde, que ahora se ocupa en designar esos agentes municipales, se fije bien en la calidad de las personas nombradas para desempeñar dichos cargos, eligiendo entre los más dignos, á los licenciosos del Ejército.

Se impone, pues, la reorganización de ese servicio municipal, y en ello debe poner el Sr. Pérez Izáñez suyo y especial cuidado.

Ya en la última sesión del Ayuntamiento, se ocupó un edil con plausible iniciativa de estas deficiencias. Cúmplase el Reglamento confeccionado por anteriores Corporaciones y habremos satisfecho una aspiración anhelada por todos los buenos almeritanos.

Un buque encallado

Durante las primeras horas de la noche de ayer, comenzaron á circular rumores en la ciudad de que un vapor había encallado en Punta Estora, versiones que más tarde, fueron confirmadas.

Un vecino de Roquetas, traía la noticia á la capital y al momento partieron para el lugar del siniestro, los señores Bascos, Ronco, Ruao y otros representantes de distintas compañías aseguradoras, para contratar el salvamento del barco.

A las tres de la madrugada, no se tenían noticias en la Comandancia de Marina, ni en ninguna de las casas que mandaron sus representantes, para verificar las operaciones de salvamento. El vapor «Numancia», salió de este puerto, inmediatamente después de conocida la mala nueva, para prestar el vapor encallado, los auxilios necesarios. Mañana informaremos á nuestros lectores, con plene conocimiento de causa.

ANIVERSARIO GLORIOSO

La sociedad obrera de «Hierros y demás metales», celebró anoche una velada para conmemorar el aniversario de la Comuna de París. En el salón de la sociedad, á la hora de comenzar el acto, había muy poca gente, y poco á poco fué animándose hasta el punto de ser insuficiente el local para contener al público. El presidente de la sociedad, concedió la palabra al compañero Miguel Cruz Maldonado, que leyó unas cuartel las alusivas al acto.

El Sr. Rodríguez Abarrategui, hizo un estudio muy completo de la época en que se desarrolló tan hermosa página de la historia revolucionaria, siendo muy aplaudido.

Nuestro querido amigo y correligionario, D. Manuel Pérez García, invitado por la sociedad, empezó su oración dedicando un recuerdo á la sociedad que había presidido algún tiempo. Entró después á analizar la situación económica de las sociedades obreras, y combatió los reglamentos de las mismas, por anticuados, pues el obrero viene obligado á la vez que á velar por la mejora de su salario, á procurar con todo empeño por su cultura.

Después de dedicar algunas frases á lo que debiera ser la mujer en la sociedad moderna, terminó pidiendo á las sociedades de resistencia mayor amplitud en sus reglamentos, permitiendo que sus socios hablen de Religión y de política. D. Tomás Alonso hace una peroración



LA SEÑORA

D.ª CARMEN GÓMEZ TÉBAR

VIUDA DE ALVENTOSA

Ha fallecido á las cuatro de la madrugada de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos y Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sus afligidos hijos, doña Micaela y don José; hijos políticos, doña Juana Orozco y don Deodato Donoso, nietos y demás familia,

Ruegan á sus amigos, la encomiendan á Dios en sus oraciones y asisten á la conducción del cadáver que tendrá lugar á las cinco de esta tarde, desde la casa mortuoria, Príncipe 30, hasta la Puerta de Belén, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

muy hermosa. Trató magistralmente la sociedad de París en aquel tiempo, distinguiendo entre el pueblo consciente, inteligente y honrado, al pueblo patriótico que va por donde lo llevan.

En un hermoso párrafo en que aludió á la generosidad de los hombres de la revolución con los enemigos, hizo la descripción de la huida de los versalleses, y de la matanza llevada á cabo por las tropas en nombre del orden.

Qué diferencia entre los imperialistas y los revolucionarios que en menos de dos meses habían hecho una política radical, sin menoscabo de los intereses generales de Francia.

Después habló de su viaje por las Repúblicas de Suiza y de Francia, terminando su discurso, haciendo una comparación de los costumbres de aquellos pueblos progresivos con el nuestro, de clarando que aspiraba para su patria una República tan gloriosa como la Helvética.

NOTAS MINERAS

Durante el día de ayer, se solicitó del Gobernador, la propiedad de las siguientes pertenencias mineras.

Don Rafael Filler, 20 de hierro, con el nombre «El que pille para él», en término de Lúcar.

El mismo, 12 de cobre, nominadas «África», en id. de Dalias.

Don Gerónimo Ramirez, 4 de hierro, con el nombre «Villa de Alcazina», en id. de Serón.

Don José Martínez, 31 de id. con el nombre «I umi», en id. de id.

Don Arturo Pastor, 20 de id. con el nombre «Las bal 1.ª», en id. de Estúlar.

Don Manuel Martínez, 20 de cobre, con el nombre «Mi Manuel», en id. de Almería.

El Director general ha ordenado al Gobernador, que remita á esa Dirección el expediente de D. Diego Aguiar, de Cuevas, sobre abono de perjuicios causados en los terrenos de la propiedad de este señor.

Don Manuel Sevilla, como director de las minas que explota la sociedad «Stolberg Westfalia», ha solicitado el reconocimiento de un generador á vapor, instalado en las minas de dicha sociedad, en Cuevas.

Don Baltasar Llamas ha presentado un escrito y copia de poder, ampliando la protesta que hizo en el acto de la demarcación de la mina «El R-greco», número 25 831.

Don Joaquín Navarro ha abonado los derechos correspondientes á los registros números 30 110 y 30 111 de Lúcar.

BOLETIN OFICIAL

Día 18

Edictos de la Jefatura de minas, sobre las pertenencias solicitadas por D. Gil y Gómez Pérez, D. Eduardo Ortiz Valdés y D. Pedro González Esquinas, en los términos de Lubrin, Macael y Fliana, respectivamente.

—Cédula del Juzgado de Gérgal, citando al procesado José Sierra Jurado, de Tabernas.

—Relación de las minas, cuya adjudicación se ha decretado por el Gobernador, en Noviembre último, expresándose el débito con que aparecen y tipo por que ha de subastarse, á tenor de lo dispuesto en el Reglamento de minas.

—Lista de los vecinos de Santa Cruz, que tienen derecho á elegir compromisarios para la elección de Senadores.

—El ayuntamiento de Vélez Rubio publica el resultado del expediente instruido contra varios de sus empleados; el de Antas ha terminado el repartimiento de arbitrios y el Turre ha constituido su Junta Municipal.

—Sección no oficial.

Merendero LAS DELICIAS

Calle de la Estación

Se sirven almuerzos y comidas compuestas de tres platos.

Precios, 1 50 pesetas.

LA NEW YORK

Compañía internacional de Seguros sobre la vida, la más antigua y más importante del mundo.

Novísima combinación con participación anual de beneficios, como no ha podido ofrecerla ninguna otra Compañía.

Se admiten agentes instruidos con buenos sueldos y comisiones para las provincias de Almería y Granada.

Representante Regional de Andalucía y Sub-Director de «La Mutual Franco-Española», José López Martínez.

Oficinas.—Paseo de San Luis núm. 4, Almería.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Almería, Enrique Roscetti

CALLE MARTINEZ CAMPOS, NÚM. 8.

GABINETE DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ

Extracciones sin dolor. Empastes y orificotones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes á pivot. Trabajos de puentes, Coronas de oro.

Príncipe, 3. principal

Vapor para Orán

El MARIE LOUISE saldrá todos los lunes por Orán y de Orán para Almería todos los miércoles. Admite pasaje y carga.

Cosignatario Ricardo Jiménez en liquidación, Paseo del Príncipe.

Se despacha por los Agentes de Aduana, Sres. Ginerés y Serralta, Andén de Costa, Almería.

Droguería.-Perfumería

4, PUERTA DE PURCHENA, (al lado del Estanco).

FRANCISCO CARRETERO ORLAND

Extenso y variado surtido en Droguería en general.—Pinturas.—Colores.—Barnices.—Pincelería de todas clases.—Pinturas Esmaltes y al O'co.—Aceites.—Herboristería.—Productos Químicos.—Específicos farmacéuticos racionales y extranjeros.—Ortopedia.—Frasquería de crist. l. etc.

Perfumería nacional y extranjera.—Jabones de Tocador.—Aguas de Colonia.—Agua de Tocador.—Ext. atos para el pelo.—Polvos de Arroz.—Productos para el cabello, Ron Quins, Loción, Cosméticos, Pomadas, Tinturas para teñir el pelo.—Composiciones para embellecer la piel.—Dentífricos.—Crepés finos de todos colores, etc., etc.

PRECIOS ECONÓMICOS

4, Puerta de Purchena, (al lado del Estanco)

SOCIEDAD DE AGUAS

DE LA

RAMBLA DE TABERNAS

Subasta para el 20 de Marzo de 1.907

Esta Sociedad saca á pública subasta la construcción y revestimiento de un kilómetro aproximadamente del cauce de su fuente, cuya explotación se halla hecha entre el alumbramiento en la Terrera de las Palmas y el barranco del Puente del Soldado, término de Roja.

Las proposiciones se admitirán hasta las 12 del día 20 del actual, en la casa núm. 1 de la calle de San Francisco, de esta capital, y deberán presentarse con arreglo á las condiciones del pliego que en la misma se halla de manifiesto.

DR. BLANES (OCULISTA)

EX-AYUDANTE DEL DR. ALBITOS.

Director del Consultorio Municipal de enfermedades de los ojos

Consulta diaria: de 10 á 12 y de 3 á 5.—Antonio Vico, 1.—Esquina al Hotel «LA PERLA».

LA NEW YORK

Compañía internacional de Seguros sobre la vida, la más antigua y más importante del mundo.

Novísima combinación con participación anual de beneficios, como no ha podido ofrecerla ninguna otra Compañía.

Se admiten agentes instruidos con buenos sueldos y comisiones para las provincias de Almería y Granada.

Representante Regional de Andalucía y Sub-Director de «La Mutual Franco-Española», José López Martínez.

Oficinas.—Paseo de San Luis núm. 4, Almería.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Almería, Enrique Roscetti

CALLE MARTINEZ CAMPOS, NÚM. 8.

GABINETE DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ

Extracciones sin dolor. Empastes y orificotones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes á pivot. Trabajos de puentes, Coronas de oro.

Príncipe, 3. principal

Vapor para Orán

El MARIE LOUISE saldrá todos los lunes por Orán y de Orán para Almería todos los miércoles. Admite pasaje y carga.

Cosignatario Ricardo Jiménez en liquidación, Paseo del Príncipe.

Se despacha por los Agentes de Aduana, Sres. Ginerés y Serralta, Andén de Costa, Almería.

VIZCAINO

CIRUJANO DENTISTA

Consulta permanente, excepto los domingos

Conde Ofalia, 9, frente á Correos.

EL COGNAC

GONZÁLEZ BYASS, de Jerez Y SUS VINOS

FINO GADITANO, TIO PEPE, FINO VIÑA A B NÉCTAR SOLERA 1847 Y MANZANILLA DE SUS BODEGAS EN SANLÚCAR

lo venden en todos los buenos establecimientos

Pedid

GUAYÚ

En café y ultramarinos.

NOTICIAS

A las Pepas y á los Pepes

La redacción de EL RADICAL felicita á sus lindos paisanos que hoy celebran su fiesta onomástica y á todos aquellos amigos, correligionarios y suscriptores que llevan el glorioso nombre del santo patriarca de la florida vara, deseándole toda suerte de venturas y dichas sin cuento por éste y muchos años más de larga vida.

A nuestro director D. José Jesús García y á los queridos amigos y correligionarios D. José Rumi, D. José Orland, D. José Amán, D. José López Guillén y D. José Zea; al simpático y entusiasta republicano Pepe Lozano, y demás republicanos cuyos nombres sería prolijo enumerar, enviamos nuestra más fervorosa felicitación.

Junta de festejos

En el salón de actos del Ayuntamiento se reunirá hoy á las dos de la tarde la junta de festejos, para tratar de los que han de celebrarse en esta capital en la feria de Agosto próximo.

Informes

Por el Ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia, se ha remitido los siguientes informes en los asuntos que se expresan:

Desestimar la instancia dirigida al Gobernador por el administrador de la sociedad «E.étrica Levantina», solicitando que se rechace la denuncia del alcalde de Cuevas, referente á accidentes ocurridos en motivo de la mala instalación de las líneas eléctricas de dicha localidad.

Aceptar las proposiciones hechas por el perito del Estado D. Enrique Aznar, en el expediente de expropiación de terrenos del término municipal de Adra, necesarios para la ejecución de las obras del troz 5.º de la carretera de 2.º orden de Málaga á Almería.

Revocar la providencia de la alcaldía de Alhama y ordenar la suspensión de las labores de alumbramiento de aguas, que en aquel término municipal está realizando D. Juan Rodríguez López.

Que se ordene al alcalde de Abroñena, que no permita los trabajos de alumbramiento de aguas que en la rambla

del Manjal está verificando D. Antonio Lao Latorra.

Presupuestos y arbitrios

Han sido aprobados por la autoridad civil los repartimientos de arbitrios extraordinarios hechos por los ayuntamientos de Fines y Zurgena.

A informe de la Comisión provincial han pasado los expedientes de arbitrios de Rioja y Laroya, y al del Delegado de Hacienda el de Arboleda.

Real orden

Se ha dictado una real orden disponiendo que las instancias solicitando ingreso en el cuerpo de correos, se admitan hasta el 12 de Abril próximo y que pueden tomar parte en las oposiciones los aspirantes que no hayan cumplido los dieciséis años, siempre que reúnan los requisitos exigidos.

Subasta

En la alcaidía de Tabernas tendrá lugar el día 30 de Abril próximo la subasta por los tres años forestales de 1906-1907, 1907-1908, y 1908-1909, de 15.000 quintales métricos del aprovechamiento de esparto, tasado en la cantidad de 41.250 pesetas.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadez gástrica, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Concejales interinos

El Gobernador de la provincia ha nombrado concejales interinos del ayuntamiento de Finaña, á D. Sebastián Salmerón Masdonado, D. José Morales Gail, D. Pascual Martínez Cánovas y D. Sebastián Alcaide Salazar, que sustituyen á los concejales de la misma Corporación, D. Domingo Gallego Morales, don Antonio Ramos Rosal, D. Juan Alcaide Pérez y D. Juan Martínez Pérez, que presentaron las exousas de sus cargos.

Movimiento de buques

Día 18

Entrados: Laud «Ricardo Recio», de la Rábida. Vapor «Grao», de Alioante. Id. «Industria», de Valencia.

Salidos: Vapor «Grao», para Huelva. Id. «Numancia», para Orán. Id. «Industria», para Motril. Id. «Naranja», para Grantón.

Las cédulas personales

La Dirección general de Contribuciones, con objeto de evitar las deficiencias en la administración del impuesto de cédulas que se denunciaron el año pasado en el Congreso, ha dirigido una circular á las provincias, ordenando que no aprueben ningún padrón sin comprobarlo con los repartos de contribuciones, á fin de que figuren todos los obligados á proveerse de cédulas y en la clase respectiva.

El resumen de dichos padrones se remitirá á la expresada Dirección para fiscalizarlo, y hasta que no se halle terminado ese trabajo no podrá abrirse la cobranza.

Cinematógrafo «Luz»

Con extraordinaria concurrencia en todas las secciones, debutó anoche en el elegante pabellón del cinematógrafo «Luz», el notable ilusionista Sr. Canaris. Los trabajos delicados y atrayentes de dicho artista, fueron ruidosamente aplaudidos por el numeroso público que los presenció.

En las noches sucesivas, continuará el Sr. Canaris representando su original repertorio.

A los pasivos

El Delegado de Hacienda de esta provincia ha remitido al Gobierno para su inspección en el Boletín Oficial, el anuncio de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas del que ya tienen conocimiento nuestros lectores, y que ordena á los pasivos que al pagar la revista de este año en el próximo mes de Abril, manifiesten bajo su responsabilidad la edad que tuviesen.

Asimismo, se advierte también á los alcaldes de los pueblos de esta provincia,

lo que precedía el artículo 110 del vigente Reglamento de Clases pasivas, para que remitan á la Intervención de Hacienda las certificaciones de revista firmadas por cada pensionista.

Para los ganaderos

En vista del incremento que va tomando la enfermedad de los ganados conocida con los nombres de glosopeda, fiebre aftosa, mal de boca y patar, mal de pezuñas, gripe, epizootia aftosa, etcétera, etc., la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, ha publicado unas instrucciones para los ganaderos, concernientes á la profilaxis y al tratamiento de dicha enfermedad.

Gabinete-Médico-Quirúrgico

DE

D. JOSE LOPEZ ORTIZ

Instalación de Rontgenología

Rayos X

Electroterapia y Ozonoterapia.

Horas de consulta de 2 á 4.

Plaza de Bermúdez, número 5. Esquina frente al establecimiento de don Agustín Fernández.

Gabinete-Médico-Quirúrgico

DEL

Dr. A. PEREZ GARCIA

Consulta general de enfermedades de pecho y del sistema nervioso, todos los días, excepto los feriados, de 3 á 5 de la tarde en su domicilio, Obispo Orberá, número 5.

FERRO-QUINA-BISLERI

LICOR TÓNICO

RECONSTITUYENTE

DE LA SANGRE

NOCERA-UMBRA (MANANTIAL ANGÉLICA)

Agua Mineral de Mesa

EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEPOSITO: A. ROLANDO. BARCELONA

El gran descubrimiento norteamericano

«El Restaurador de la salud»

Medicamento vegetal

Cura toda clase de enfermedades que procedan de la impureza de la sangre, entre ellas: la Dispepsia, Pérdida de apetito, Lombrices de todas clases, Gota, Convulsiones Nerviosas, Reumatismo, Neuralgia, Enfermedades de la piel, Erisipela, Sífilis, Padecimiento de los Riñones, del Hígado, etc., etc.

Se expende por su Representante en Almería, calle de Velazco, núm. 4.

Molino de San Miguel

Movido por motor de gas pobre.

En el Marchal del Lavadero, Gádor, se muelen granos y azúfres según los últimos perfeccionamientos mecánicos.

Hay piedras francesas y del país y se garantiza la molienda.

CAFE IMPERIAL

Todos los días gran concierto de piano de 3 á 5 de la tarde, por el joven almeriense D. José Padilla, el que ejecutará varias piezas de su extenso repertorio.

Por la noche de 8 y media á 11, cuatro secciones de baile y canto por las tan renombradas hermanas Tudelinas.

Ensayos todos los días de 6 á 8 y 3 de tarde. Entrada al consumo.

SERRINES DUELAS ARCOS PINO

De superior calidad de las mejores fábricas de Andalucía á tres reales y medio la fanega.

Doble Extra punto rojo á 8000 reales. Tengo grandes existencias y muy en breve recibiré un importante cargo.

Catalanes superiores de primera calidad á 18 reales bordo y 19 reales en almacén.

De Oporto de primera calidad sin nudos y con sangre, secada en estufas á precios reducidos.

JUAN TERRIZA.

PARA ORAN



EL VAPOR NUMANCIA

Saldrá todos los lunes directo de Almería para Orán, y de Orán para Almería todos los miércoles, también directo.

Se despacha en Almería por su Armador, don Joaquín Acuña Gómez, Paseo del Príncipe número 37, y en Orán por D. Julio Hernández, Rta. de Orleans, 8.

Telegramas

Desde Valladolid. Las víctimas del canal de Castilla Madrid 18

Telegrafían de Valladolid que el entierro de las víctimas del accidente ocurrido en el canal de Castilla, ha sido una verdadera manifestación de duelo.

Desecarése el referido canal para extraer á dos niños cuyos cadáveres permanecen aún en su fondo.

Regreso de Fallieres

Madrid 18

Comunican de París que el presidente de la República francesa, Mr. Fallieres, ha regresado á París después de su visita á Tolón, motivada por el siniestro del acorazado «Jena».

Incendio en Bilbao

Madrid 18

Se reciben telegramas de Bilbao, manifestando que se ha declarado un voraz incendio en una casa de aquella población, que ha destruido completamente el edificio.

Las autoridades acudieron oportunamente, á fin de evitar la propagación del fuego que consiguieron localizar después de grandes esfuerzos.

No obstante las medidas adoptadas, ha habido que lamentar dos heridos de carácter grave.

Nueva barreta

Madrid 18

Despachos recibidos de París, notifican que el ejército de Honduras ha sido nuevamente derrotado por los nicaragüenses.

Solución de una crisis

Madrid 18

Comunican de Sofía que ha

quedado resuelta la crisis de aquel Ministerio, nombrando otro que preside Mr. Pudón.

Nuevo canónigo

Madrid 18

Hoy se ha firmado el nombramiento del nuevo canónigo de ese cabildo catedral á favor de don Cristóbal Fuentes.

Combinación de magistrados

Madrid 18

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se han circulado hoy las órdenes para que el magistrado de la Audiencia de Zamora D. Miguel García Gutiérrez, pase á continuar sus servicios á la de Bilbao.

La vacante producida por este funcionario, la ocupará D. Vicente Buyneta.

Otro accidente minero

Madrid 18

Telegramas recibidos de Fuente Ovejuna participan que en una mina de aquel término municipal, titulada «Valdeinferno», ha ocurrido una explosión de gas grisú, que ha originado el hundimiento de una galería, donde trabajaban varios obreros.

Por consecuencia del desprendimiento, han sido sepultados cuantos mineros trabajaban en dicha galería.

A la hora que telegrafío van extraídos dos cadáveres, y entre los escorbos van apareciendo muchos infelices operarios afixiados.

Excitación en Valencia

Madrid 18

Aumenta la agitación en Valencia.

El gobernador civil ha tomado exageradas precauciones en previsión de inminentes desórdenes.

Se han retirado del ayuntamiento los concejales republicanos que no habían sido suspensos, actitud que ha producido alarmante impresión.

Los ánimos están excitadísimos. Imposible preveer consecuencias.

Aprehensión del Raisuli

Madrid 18

Participan de Tánger, que circulan noticias de haber sido apresado el Raisuli por la tribu Benhig adicta al Sultán de Marruecos.

Sequia

Madrid 18

De toda la región Andaluza se reciben noticias alarmantes, de que la falta de lluvias originan á los agricultores un estado de general incertidumbre, ante la perspectiva de ver perdidas sus cosechas si persiste la sequía que hoy sufre aquella rica comarca.

BOLSA

Madrid 18

4 por 100 interior . . . 83'50 4 por 100 exterior . . . 94'75 4 por 100 amortizable . . . 100'85 Londres, á la vista . . . 20'02 París, á la vista . . . 10'60

Ultima hora

Per un perro

Madrid 19

Nuevos telegramas recibidos de Valladolid dicen que desecado el canal de Castilla, se han extraído los cadáveres de los dos niños que permanecían aún sepultados bajo las aguas.

Los cuerpos de las infelices criaturas, han sido descubiertas por un perro de Terranova que los extrajo del fondo fangoso del Canal.

Temporales y naufragios

Madrid 19

Telegramas que se acaban de recibir de Londres, participan que en la costa occidental de aquellas islas han ocurrido grandes temporales que han ocasionado naufragios de relativa importancia.

Desconócense hasta ahora el número é importancia de estos siniestros marítimos.

Almadóbar

Advertencia

Participamos á todos los señores que pretendan ser suscriptores de EL RADICAL, fuera de esta ciudad, que no serviremos suscripción ninguna si al pedirla no se acompaña, por lo menos, el importe de un trimestre, á no ser que la petición venga visada por nuestro representante en cada pueblo, el cual, en este caso, responderá del cobro de ella.

¿Qué significaban aquellas complacencias del tentador desconocido que le atraían, una después de otra, sus vagas aspiraciones, sus veleidades confusas, hasta sus malos pensamientos convertidos en carne viva y que le abrumaban bajo una embriagadora serie de realidades sacadas de lo imposible?

Había una conspiración de toda la sombra contra su tranquilidad, miserable! y qué iba á ser de él con todas aquellas sonrisas de la fortuna siniestra en torno suyo?

¿Qué significaba aquel vertigo dispuesto adrede? ¿Aquella mujer allí! ¿por qué? ¿cómo? ninguna explicación podía darse.

¿Se le hacía par de Inglaterra para aquella duquesa?

¿Quién uno reunía de aquella suerte el uno al otro? ¿Quién era la víctima?

No se planteaba de un modo claro todas estas dudas, pero las en-

trevefa confusamente al trasluz de una negra gasa dentro de su cerebro.

Aquella morada morada mágica y malévol, aquel singular palacio, tenaz como una cárcel, zentrababa en la trama? Guynplaine no sabía qué discurrir ni qué resolver; estaba frenético y encantado, y de aquella vez se sentía irremisiblemente insensato.

La mujer continuaba durmiendo. Para él, agravada por momentos su turbación, la que veía no era ya la lady, la duquesa, la señora; era la mujer.

Su situación era insostenible, su delirio había llegado al colmo.

El amor es una ley, el deleite es una emboscada: hay la embriaguez y hay la borrachera: la embriaguez es desear á «una» mujer; la borrachera es desear «la» mujer.

Guynplaine temblaba indeciso, loco.

puede romper, como se rompe el ancla...

Ni siquiera el recurso de decirse:—Soy horrible y me rechazará.—Aquella mujer le había escrito que le amaba...

visto y me quiere! Había ahuyentado los desvarios, había quemado la carta, había procurado olvidarla y ya no pensaba en ella, y ya por fin la había olvidado... Y ahora la volvía á ver! y la volvía á ver terrible. La mujer desnuda es la mujer armada.

A penas podía respirar: sentíase levantado en los aires, empujado, precipitado. Miraba con afán... ¡Aquella mujer delante delante de él! ¿Err posible? En el teatro, duquesa; aquí nereda, náyade, hada; siempre aparición.

Quiso huir y conoció que no era posible: sus miradas eran dos cadenas que le amarraban á aquella visión. ¿Era una mujer perdida? ¿era una virgen? uno y otro. Mesalina, presente tal vez en lo invisible, debía sonreirse, y Diana debía velar.

Había en aquella hermosura la claridad de lo inaccesible; no hay pureza comparable á aquella for-

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matines, punto vainico, etc., etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañia Fabril Singer SUCURSALES EN ALMERIA Almería.—Puerta de Purohona, núm. 4. Cuevas.—Cuesta del Castillo.

El Radical

Horas de oficinas en las distintas dependencias

Table with 3 columns: Dirección, Redacción, Administración. Hours listed for each.

Precios de las esquelas de defunción y de aniversario

Table with 5 columns: Esquela type, 1.ª plana, 2.ª id., 3.ª id., 4.ª id.

De mayor tamaño á precios convencionales, admitiéndose encargos hasta las 4 de la madrugada. A los no suscriptores se les aumentará un 50 por 100.

Para Barcelona Directamente y sin escalas saldrá de puerto de Almería, los días 7, 16 y 28 de cada mes el vapor



VHLARDN admitiendo pasajeros y carga desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España.

Se vende un cortijo con dos fajas de tierra, varias parras, almendros 6 higueras en el Baranco del Cahallar.

Agricultores

En la presente temporada tengo disponibles seis millones de barbos americanos de primera clase en todas sus variedades...

LOTERIA NACIONAL

Por la Administración núm. 2 de Almería, situada en el 33 del Paseo del Príncipe, frente al Banco Agrícola...

RESGUARDOS

Se pagan á más precio que en otra parte á los repatriados de Ultramar y á sus herederos.

5 PESETAS DIARIAS

pueden ganar en su casa todas las personas de uno ú otro sexo que soliciten trabajar por nuestra cuenta.

LA WESTERN

Compañia inglesa de seguros contra incendios y riesgos marítimos FUNDADA EN 1851

Oficinas principales: TORONTO (CANADA) Y LONDRES

Banqueros: THE NATIONAL BANK OF SCOTLAND, LONDRES

Establecida legalmente en España

Table with 2 columns: Item, Amount. Capital pagado, Fondos de reserva, Total de garantías.

Primas cobradas, Ptas. 25.880,000 Sin efectos pagados Ptas. 269.020,450

El Subdirector para Almería y su provincia: Antonio González Rodríguez, Administrador de EL RADICAL.

Esta Compañia emite Pólizas de Seguros contra la pérdida de alquileres á los inquilinos durante la reedificación de las viviendas destruidas por el incendio.

AGENDAS BAILLY - BAILLIERE É HIJOS. Includes illustrations of people holding agendas and lists of agenda types like MEMORANDUM, BURETE, CULINARIA, MEDICA.

Agencia de transportes Marítimos y terrestres. Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques y Fletamentos. CARRETERO Y GARCIA

1907 ALMANAQUE 1,50 BAILLY-BAILLIERE. 500 páginas * 900 figuras * 600 premios y bonos de artículo gran novedad.

Aplicaciones de la hidráulica, de la electricidad y de la mecánica LÁZARO GIL EN CT. A

Academia politécnica DIRIGIDA POR EL CATEDRÁTICO DR. D. LUIS MUÑOZ ALMANSA CAMPOMANES NÚM. 6.

Banco hipotecario DE ESPAÑA PRESTAMOS AL 4% POR 100 ANUAL

ma casta y altiva: á la manera que se reconocen las nieves que nunca han sido holladas, veíanse en aquella mujer las sagradas blancuras de la Jungfrau.

con una mujer dormida, ¡terrible combate! Cerraba los párpados, por cuanto el exceso de claridad causa dolor...

Ningún obstáculo se le oponía... A veces la duquesa se movía suavemente en el lecho con la vaga ondulación de un vapor en el espacio azul...

blemente adornada en aquella alcoba, como Venus en la inmensidad de la espuma. Se había dormido por la noche y prolongado su sueño por el día...